

# С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 73 (7396) Суббота, 9 мая 1981 года Цена 2 коп.



День Победы советского народа в Великой Отечественной войне — 9 мая 1945 года — навечно вписан в историю нашего социалистического государства, нашей борьбы за коммунизм, в судьбы человечества.

Гитлеровские войска прошли по странам Европы и вероломно вторглись в пределы нашей Родины. По призыву Коммунистической партии и под ее руководством советские люди все как один поднялись на борьбу с врагом. Лозунг партии «Все для фронта, все для победы!» стал законом жизни советских людей. Под руководством партии Советские Вооруженные Силы не только выдержали натиск гитлеровской военной машины, но и остановили врага, обескровили в оборонительных боях, а затем нанесли сокрушительное поражение.

Выполняя свою благородную освободительную миссию, Вооруженные Силы нашего Отечества пришли на помощь народам Европы.

Борьба с фашизмом и разгром его подняли мощную волну социалистических революций, привели к образованию мировой системы социализма.

Наша победа убедительно доказала, что в мире нет таких сил, которые смогли бы сокрушить социализм.

Советский народ по праву гордится своим вкладом в дело социального прогресса. Он и сегодня уверенно идет в авангарде его сил, вдохновенно трудится над превращением в жизнь исторических предначертаний XXVI съезда КПСС, величайших планов коммунистического созидания и мира. Наша приверженность идеалам свободы, справедливости и прогресса непоколебима.

Отец твой шел от боя к бою. Так пусть же, воин мирных лет, горит, как память, над тобою звезда немеркнущих побед!

Плакат художника Гребенщикова. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС

### Цифры и факты

Героическая оборона Брестской крепости началась в первый день войны. Почти месяц герои крепости сражались с целой немецкой дивизией.

Смоленское сражение длилось два месяца с 10 июля до 10 сентября 1941 г. Это было самое крупное сражение лета 1941 г.

В течение 2,5 месяцев (июль — сентябрь 1941 г.) советские войска и народное ополчение героически обороняли Киев.

10 июля 1941 г. немецко-фашистские войска развернули наступление на подступах к Ленинграду. 900 дней враг, стоявший под самыми стенами города, не смог сломить его героических защитников.

С 5 августа 1941 г. в течение 73 дней окаянные вали упорное сопротивление фашистским захватчикам защитники Одессы.

250 дней и ночей (с 30 октября 1941 г. по 4 июля 1942 г.) не утихали кровопролитные бои за Севастополь.

Оборонительные операции советских войск на дальних подступах к Москве начались 30 сентября 1941 г. 5 декабря 1941 г. под Москвой началось контрнаступление советских войск.

17 июля 1942 г. началась Сталинградская битва, которая продолжалась 200 дней и ночей.

Разгромив немецко-фашистских захватчиков на Курской дуге (5 июля — 23 августа 1943 г.), советские войска развернули на юго-западном и западном направлениях стратегическое наступление на фронте до 2 тысяч км.

В ходе летне-осенних стратегических наступательных операций 1944 г. Советская Армия завершила изгнание врага с советской территории.

Венцом на пути к победе над силами агрессии в Европе была Берлинская операция (16 апреля — 8 мая 1945 г.).

### «Атоммаш»

#### Больше задания

Станочники бригады В. И. Хорькова из цеха парогенераторов завода «Атоммаш» обрабатывают на станках с числовым программным управлением обечайки для парогенераторов.

Встав на ударную вахту Памяти в честь Дня Победы, все члены коллектива работают отлично, перевыполняя сменные задания.

Бригада Хорькова известна в цехе своими

высокими производственными показателями, не раз она занимала первые места в социальном соревновании, лучшей была на предмайской вахте.

Ударно трудится в первой декаде мая станочники высокой квалификации Н. Г. Батманов, В. А. Константинов, П. Н. Чиканов, Л. А. Федотов.

#### Новое задание

В начале мая бригада слесарей сборщиков завода «Атоммаш»

В. Мушты приступила к выполнению нового задания — к изготовлению вспомогательного котельного оборудования.

Сейчас бригада, все 16 человек, работает в цехе сепараторов-пароперегревателей -1000. И намерена изготовить до конца полугодия пять деаэраторов, то есть выполнить новое задание в срок.

В числе лучших, кто постоянно перевыполняет сменные задания, слесари-сборщики П. П. Посвещенко, В. П. Шамаев, Н. Н. Лисовский.

Е. РУСИЧ.

### Вклад бригады

На строительстве объектов соцкультбыта трудились рабочие управления малой механизации из второго участка, руководителем которым А. В. Уколов. В итоге план апреля выполнен на 103,3 процента, по производительности труда на 126,7 процента. Это значит, что каждый человек выполнил объем работ не на 480 рублей, а на 608.

В том, что коллектив участка добился таких показателей, большая заслуга бригады слесарей В. А. Персиянова, которая постоянно выполняла сменные задания на 130—140 процентов. Не раз выходила она лидером в социальном соревновании по управлению малой механизацией.

Отменно трудились в апреле и машинисты-строймашин А. Н. Марышев, слесари-инструментальщики Л. Ф. Мищенко, слесари-внедрители Г. П. Титаренко, тракторист В. Г. Привцев.

Успешно справляется с заданием коллектив участка и в первой декаде мая.

Г. ШИЛО, наш внешт. корр.

### Качество — отличное

На несколько километров протянулась основная теплоотрава, которая соединяет четвертый, пятый, пятый корпус завода «Атоммаша», а также и восьмой административно-бытовой. И на всем пути нужно уложить трубы диаметром в метр или 82 сантиметра...

С этой задачей неплохо справляется бригада А. В. Лебеде из «Южтехмонтажа». По методу бригадного подряда трудится коллектив. И за четыре месяца освоено 66,7 тысячи рублей вместо 65 тысяч по плану. Высока производительность труда

— 151 процент.

На рабочем календаре бригады — 18 июня.

В числе лучших — ударники коммунистического труда монтажники А. И. Варфаломеев, С. Н. Кушелев, А. Ф. Засько, сварщики Е. И. Соколовский, Г. В. Хайлович и другие.

После проверки стыков трубопровода, смонтированного в апреле, радиографическим контролем получен только положительный результат. Значит, качество отличное.

З. ЮРАКОВА, наш внешт. корр.

### По две нормы

Бригада линолеумщиков В. М. Бредун из строительного управления отделочных работ ДСК в апреле работала на 161-м доме и выполняла задание на 107,9 процента.

В этом году бригада из месяца в месяц перевыполняет план. В числе лучших — бригадир В. М. Бредун, Б. Я. Павлов, А. Н. Гробовецкий и другие.

Бригада трудится в хорошем ритме и в первой декаде мая.

С. ГОЛОВА, наш внешт. корр.



### РАВНЕНИЕ НА ВЕТЕРАНА

Уважительно, с искренней теплотой и благодарностью отзываются в комсомольско-молодежной бригаде В. И. Журавлева из строительного управления № 16 «Заводстрой» об Александре Федоровиче Лопаткине — ветеране бригады.

Он бывший фронтовик. Разведчиком прошел огненные дороги от границ западной Белоруссии до Кенигсберга. Войну закончил на Дальнем Востоке. Тяжело был ранен, контужен. Имеет боевые награды. После войны к ним присоединились награды за труд. Бывший солдат по-прежнему верно несет свою службу.

На снимке: А. Ф. ЛОПАТКИН.

Фото А. Тихонова.

### Меньшими силами

Только по аккордно-премиальной системе работает бригада водителей В. И. Банькина из автохозяйства № 1 автопроизводственного объединения. И все задания они завершают раньше срока, с сокращением норм времени до 40 процентов.

В апреле бригада работала на вывозке грунта строящейся птицефабрики. Большой объем она сделала меньшими силами, перевыполняя нормы выработки на 80 процентов.

В числе лучших: В. И. Банькин, А. Г. Игудков, И. Г. Алферов, И. С. Бочаров, Г. Г. Криштопа.

Н. ШАБОЛЕВА, наш внешт. корр.



## Чествование юбиляра

В зале заседаний горкома партии состоялось чествование почетного гражданина Волгодонска Г. Е. Шпаченко в связи с его 70-летием. Юбилера тепло поздравляли члены бюро горкома КПСС, исполкома горсовета, руководители заводов и предприятий, председатели профсоюзных комитетов и товарищи по работе.

О жизненном пути Г. Е. Шпаченко, рассказала секретарь исполкома горсовета народных депутатов Е. Т. Хижинкова.

«Добрый. Отзывчивый. Неутомимый. Спокойный сплотит вокруг себя людей, «зажечь» их хорошей идеей. Эти и многие другие добрые слова звучали в адрес Георгия Евдокимовича. И действительно, кто у нас в городе его не знает? Там, где трудно, там, где начинается новое большое дело, всегда можно встретить этого энергичного, неунывающего человека.

Об этом говорили в своих выступлениях второй секретарь горкома партии В. А. Черножуков, заместитель управляющего трестом «Волгодонскэнерго»

Ю. Х. Городицкий, директор учебного комбината А. М. Рыжкин, член городской комиссии содействия Фонду мира К. П. Годубова, бригадир «Заводстрой» В. Г. Сердюков и многие другие.

Ветерана партии и войны приветствовали пионеры и октябрята.

Почетному строителю Волгодонска Г. Е. Шпаченко были вручены приветственный адрес и Почетная грамота горкома партии, исполкома горсовета, горкома ВЛКСМ, приветственные адреса различных предприятий, Почетная грамота Комитета защиты мира, подарки и цветы.

На снимке: в день семидесятилетия.

Фото А. Тихонова.

## ● Рассказу о товарище Тамири силен коллектив

За высокие производственные показатели по итогам четырех месяцев водители В. А. Любкин и Н. Т. Шинилов из автохозяйства № 1 автопроизводственного объединения награждены Почетными грамотами треста «Волгодонскэнерго».

— И сегодня у тебя выполнение неплохое. Молодец! — бригадир В. М. Ипатов, как всегда, доволен работой водителя Виктора Любкина.

Да и что другое можно сказать, если Виктор меньше, чем на 140 процентов задание не выполняет. «КамАЗ» у него как новенький, будто не откатал свои тысячи километров по строительным площадкам города.

На первый взгляд кажется, что 140 процентов не так уж и много. Но, если вдуматься... Водитель успевает сделать почти на половину больше рейсов, значит, перевезти лишние и такие необходимые строителям тонны песка, щебня. Для этого нужно уметь использовать многое и хорошо знать маршрут и, как говорят сами водители, чувствовать машину. Этими качествами обладает Виктор, водитель первого класса. Кроме того, он

всегда экономит горюче-смазочные материалы. На экономном топливе отработал уже два дня, как и вся бригада Ипатова. Любкин из тех, кто умеет все успевать. Он — член цехкома, председатель штаба ДНД автоколонны, хороший наставник.

Водитель Николай Шинилов — молод. Но тем не менее, из него вышел отличный бригадир, настоящий руководитель. Сам он трудится добросовестно, выполняя задание на 160—170 процентов. И члены бригады не отстают от него. В коллективе нет отстающих.

Шинилов — толковый организатор, который может не только требовать, но и в самой сложной ситуации прийти на помощь, дать хороший совет. — говорит о нем начальник колонны С. С. Коновалов.

Николая избрали членом местного комитета, где он работает в комиссии по содействию семье и школе. Является он и внештатным инспектором ГАИ.

Такими людьми, как Любкин и Шинилов, силен наш коллектив.

Т. ФОМЕНКО, наш внешт. корр.

# ЖИЛЬЕ — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Известные на стройке комплексные бригады домостроительного комбината Н. В. Головинова

и П. А. Мазура соревнуются между собой.

Сегодня мы рассказываем о том,

как трудовые коллективы выполняют свои социалистические обязательства на строительстве жилья в нашем городе.

## Успех — в поточном методе

ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КОМПЛЕКСНОЙ БРИГАДЫ Н. В. ГОЛОВИНОВА: в текущем году освоить на строймонтаже 2199 тысяч рублей; сдать в эксплуатацию 21 тысячу квадратных метров жилья.

### Выполнение:

за четыре месяца текущего года освоено 1022 тысячи рублей; в мае будет готов к сдаче 68-й дом жилой площадью в десять тысяч квадратных метров.

### Слово победителю соревнования бригадир Н. В. Головинову

— Уже в конце января при встречах мои товарищи-бригадиры говорили: «Повезло тебе, Николай, 68-й дом растет, как на дрожжах, а мы только фундаменты «выбиваем». И понимал их заботы: действительно, к концу февраля мы с бригадой смонтировали три девятиэтажные блок-секции, как и обещали, а мой соперник по соревнованию Павел Андреевич Мазур, например, только приступил к настоящей работе.

И все-таки, главным в успешной работе я считаю организацию работ методом поточного строительства.

В нашем потоке чуть больше 80 человек. Основное звено, конечно, комплексная бригада, куда входят монтажники, плотники, штукатуры, герметики, сварщики, бетонщики. В составе потока также бригады слесарей-сантехников В. Кучерова и электромонтажников Г. Пиварюнаса.

Отделку ведут бригады смежников из СУОР.

Сборный железобетон на 68-й дом заготавливается на заводе КПД-35.

Таким образом, люди нужных профессий имеем, завод работает ритмично, и дело оставалось за организацией производства.

К тому времени вопрос о налаживании работы по методу потока, как говорится, витал в воздухе. Мы решили попробовать. Наш руководитель В. Туттов — инженер опытный, мы надеялись на него и, конечно, в себя верили. Суть потока в том, чтобы все технологические операции: монтаж, устройство перегородок, сантехнические и электротехнические работы вести в комплексе, одновременно.

Если бы все зависело

только от наших трех бригад, то было бы работать легко. Но ведь для потока нужен определенный ритм в обеспечении механизмами, деталями, сантехникой, столяркой и другими стройматериалами.

Забегая вперед скажу, что эта технологическая цепь сработала неплохо. Она обеспечивала монтаж одного этажа в сутки. Но чтобы повысить рабочую и инженерную ответственность, мы заключили с администрацией договор на бригадный подряд. Заключили договор и с отделочниками: малярами, плиточниками.

Вот так и работали: по графикам, сами контролировали сроки окончания и передачи работ смежникам. Конечно, были и срывы.

Но в целом работой я доволен. За пять месяцев построили и сдать в эксплуатацию десять тысяч квадратных метров жилья, а за четыре освоить на строймонтаже более одного миллиона рублей — такого еще не бывало в моей бригадирской практике. Правда, называю срок сдачи дома — май — и немного побанваюсь: могут подвести благоустроители — СМУ-9 «Спецстрой» по сетям и благоустройству. Ведь мы с ними не связаны ни договорными обязательствами, ни соревнованием смежников.

Говорю эти слова и думаю: вот и на 193-м доме мы учли прошлые ошибки и теперь уже за ключили договор на подряд с заводом КПД-35 и с УПТИ, а со СМУ-9 «Спецстрой» — нет. Но не все сразу получается так, как хочется.

ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КОМПЛЕКСНОЙ БРИГАДЫ П. А. МАЗУРА: в текущем году освоить на строймонтаже 1906 тысяч рублей; сдать в эксплуатацию 17,2 тысячи квадратных метров жилья.

### Выполнение:

за четыре месяца текущего года освоено 525 тысяч рублей; в мае будет готов к сдаче 120-й дом жилой площадью 2,2 тысячи квадратных метров.

### Слово бригадир П. А. Мазуру

— Головинов обязался сдать в мае 10 тысяч квадратных метров жилья. Моя же бригада в мае планирует ввести только 120-й дом площадью 2,2 тысячи квадратных метров. Без сомнения, и по конечным результатам, и по объему выполненного строймонтажа бригада соперников впереди. Но мы планируем в июне сдать 122-й дом, в июле — 121-й и, таким образом, введем за семь месяцев 6,6 тысячи квадратных метров жилья, а дом № 35, который мы уже строим, имеет площадь в 7,8 тысячи квадратных метров, в доме же № 5 — жилая площадь — 4,8 тысячи. Так что соревнование еще впереди и побежденными мы чувствуем себя, как говорится, только по времени.

И строю жилье с 1968 года. Только в одном Волгодонске мы бригадой за плитку сдали больше 100 тысяч квадратных метров. Но давно не чувствовал такого трудового порыва у людей, такого активного участия со стороны инженерных служб в деле сооружения жилья, как в этом году. По моему, коллектив домостроительного комбината сумел выстоять всякого рода реорганизации и нашел верные пути к успеху.

Это заметно во всем. Например, сегодня завод КПД-35 работает только на два потока, а не на четыре, как раньше. Следовательно, выдает 20 этажей за месяц на две бригады, а не на четыре. Это позволило работать по транспортно-монтажным графикам и перейти к долгожданному поточному методу строительства.

Николай Васильевич Головинов рассказывал уже о нем. Мне бы хотелось остановиться на не-

мунистической нравственности в трудовом коллективе» — начальник цеха рейда Г. Ф. Кубышкина, «Нравственные аспекты хозяйственной деятельности» — заместителя директора комбината Ф. М. Болдырева и «Роль марксистско-ленинской учебы в нравственном воспитании трудящихся» — заведующего кабинетом политпросвещения и я М. С. Горбунова.

которых организационно-производственных вопросах, которые требуют решения.

Сквозной бригадный подряд включает в себя все коллективы, причастные к дому: от нулевиков до благоустроителей, где основным ядром, или генподрядчиком, является поток.

Работу потока мы, в основном, наладили. Например, монтаж, штукатурка, устройство сантехники и электрики на 122-м доме (а раньше на 120-м) мы ведем одновременно. Работаем, как и наш соперник, по подряду. И согласно ему мы обязаны были 21 апреля отдать дом, под окраску смежникам из «Отделстрой» — бригаде маляров Р. Володиной. Отдали в срок. Но маляров нет. Может быть, их нет потому, что договор о подписывала не Р. Володина, а начальник СУОР Л. Плащевский?

Кроме того, у меня и начальника нашего потока В. И. Рязанова есть такое предложение: закрепить за потоками постоянные бригады маляров, плиточников, линолеумщиков. Этому в принципе нет препятствий, только один выгрыш: за сроки отвечаем друг перед другом, за качество тоже. А в дальнейшем, эти бригады, а, скорее всего, звенья, надо включить в состав потока. Тогда мы не будем зависеть от посторонних волевых решений.

Как и бригада Н. Головинова, мы тоже имеем договор с УПТИ и заводом КПД-35. Это дает эффект. Но вот с механизаторами из УСМР и благоустроителями из «Спецстрой» мы ничем не связаны, а они ведь выполняют первые и последние работы.



## Делать жизнь с кого

В его трудовой книжке всего несколько записей о перемещении по работе, а в той части, где регистрируются поощрения, сделана даже вставка. Двадцать восемь лет трудится Михаил Ильич Фатеев на лесокombинате. Многим известны трудолюбие, скромность и доброта ветерана труда и войны.

Беседовать с Михаилом Ильичем мне пришлось у него дома. Потому что он готовился к отъезду в Москву на традиционную встречу ветеранов 67 Краснознаменного ордена Суворова механизированного Александровского мехкорпуса.

О себе Михаил Ильич сказал коротко: «Что обо мне писать, я такой, как и миллионы советских людей». А вот мнение начальника цеха рейд Г. Ф. Кубышкина, где М. И. Фатеев трудится механиком теплохода: «Да, таких, как Михаил Ильич, тружеников в стране миллионы. Они наша гордость и слава. Надо обязательно рассказать о Фатееве».

Родился и воспитывался Михаил Ильич в большой крестьянской семье на Вологодщине. Рано начал трудиться. В 1941 году пришлось взять в руки оружие, чтобы защищать Родину от фашистского нашествия.

Михаил Ильич шел фронтовыми дорогами всю войну. Он защищал столицу нашей Родины — Москву, участвовал в Сталинградской битве, освобождал земли Украины. На своем знаменитом Т-34, в качестве башенного стрелка, он прошел с боями 1600 километров, закончив боевой путь освобождением земель Восточной Пруссии.

На мирном фронте он трудится так, что если

бы пришлось держать ответ перед товарищами по оружию, он мог бы сказать, что честно выполняет гражданский долг.

Михаил Ильич — механик высокого класса. Более десяти лет работает он на теплоходе «Быстрый». Ежегодно в межнавигационный период вместе с товарищами по труду обеспечивает своевременный и качественный ремонт механизмов, а в навигационный период аккуратно следит за своевременным профилактическим ремонтом, за исправностью закрепленной техники. Экипаж этого теплохода носит звание коллектива коммунистического труда, неоднократно выходящий победителем социалистического соревнования.

Своей профессии Михаил Ильич обучил не один десяток учеников. Несмотря на преклонный возраст и не всегда блестящее состояние здоровья, много сил и энергии отдает общественной работе.

Избирался в рабочий, сейчас выполняет обязанности старшего общественного инспектора по охране труда на комбинате. Поддал много раппредложений, обеспечивающих безопасность труда. Его нередко можно встретить с учащимися подшефной школы.

В праздничные дни его грудь украшают боевые ордена и медали, а также орден Трудового Красного Знамени, юбилейная медаль «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Вся жизнь Михаила Ильича Фатеева — пример служения Родине.

**М. ГОРБУНОВ,**  
наш внешт. корр.

## Наказ коллектива

Химзавод. Цех № 10. Идет рабочее собрание. Повестка его необычна: проводы молодых рабочих — призывников на службу в ряды Советской Армии. В зов новачки лица собравшихся. Руководители, ветераны труда дают наказания будущим воинам: не уронить чести коллектива, быть отважным, преданным Родине солдатом.

Уверен коллектив, что такие, как Виктор Лаенко, Алексей Касьянов, Александр Чернышев и другие, не подведут своих наставников. Недавно после окончания ГИТУ пригласили эти ребята в цех и с первых дней работы показали и трудолюбие, и смекалку, и стремление лучше узнать технологический процесс. Всем троим присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Коллектив цеха № 3 с гордостью поведает на службу тоже ударника коммунистического труда Виктора Саутина.

Будущие воины обещали вернуться в родной коллектив. И примеры тому есть. Олег Качурин из цеха № 11, Анатолий Моисеевич и Владимир Бобровский из коллектива производства синтетических жирных кислот работали на комбинате, а отслужив, вернулись сюда, и трудятся еще лучше.

Добрая традиция сложилась на химзаводе: провожать своих рабочих на службу, давать им товарищеский наказ.

**Г. ТИТОВА,**  
зав. сектором учета комитета комсомола химзавода.

## На Малой земле

Так вот ты какая есть Земля, что зовется Малой.

Вся в порохе. Трудно цвисть в воронках гвоздик алым.

Мне видится город в дылке, Десантники рвутся в бой.

К клочку земли родимой

Огромной была любовь.

## КАК ПРЕЖДЕ, В СТРОЮ

В управлении строительства «Гражданстрой» работает 29 ветеранов Великой Отечественной войны. Они занимаются разным делом: столари, слесари, укладывают бетон, руководят строительными процессами, но всех их объединяет одно: ветераны, как и на полях боевого труда, по-прежнему впереди.

С 1973 года трудится на нашей стройке старейший УПТК «Гражданстрой» Иван Васильевич Гриненко. Вышел его пенсион-

ный срок, но ветеран не уходит на заслуженный отдых, передает свой жизненный и производственный опыт молодежи. Обширна фронтовая биография Ивана Васильевича. Начал он войну 22 июня 1941 года, а закончил в мае 1945 года в Берлине. Освобождал Минск, Могилев, освобождал и наши степи от фашистских захватчиков.

В Сталинградской битве принимал участие и член нашего коллектива Сергей Федорович Плужников. Награжден меда-

ми «За оборону Сталинграда», «За взятие Берлина», «За взятие Вены», орденами Красной Звезды и Славы третьей степени. Много теплых слов можно сказать и в адрес Федора Сергеевича Кушеля, прораба СМУ-5. От всего сердца коллектив «Гражданстрой» поздравляет ветеранов с днем Победы, днем, ради которого они воевали и победили.

**Л. МУРАВЬЯ,**  
начальник отдела кадров «Гражданстрой».



## И ничто не забыто...

В 1938 году безусым паренком я связал свою жизнь с армией. А судьба военного человека неизменно приводила меня в донские края. И когда шли учения. И в годы Великой Отечественной, когда воевал в этих краях на Сталинградском и Донском фронтах. И в годы строительства Цимлянского ГЭС, когда служил в органах госбезопасности. Мне дорог этот край и его люди — труженики, воздвигнувшие Цимлянское море, плотины, город Волгодонск.

Сейчас я на заслужен-

ном отдыхе, но встречаюсь со строителями, учащими, детьми до школьного возраста. Главная цель этих встреч и бесед, рассказать молодежи о прошлом. Молодое поколение должно знать, какой ценой завоеван мир, свобода, независимость нашей Родины. Чтобы и впредь расцветала Отчизна, надо быть готовым и физически и духовно постоять за нее, надо крепко любить родную землю.

**Р. ХИЛОБОК,**  
участник Великой Отечественной войны.

## Личным примером

Грудь подполковника запаса Алексея Прокофьевича Малоштанова украшают орден Александра Невского, два ордена Красной Звезды, медаль «За боевые заслуги», двенадцать других боевых наград.

27 лет прослужил он в армии. В грозный 1941 год началась военная биография Алексея Прокофьевича. Вся войну он прошел в составе 94-го Гвардейского мотострелкового Новгород-Северского ордена Красного Знамени полка, ст. Сталинграда до Берлина.

...1943 год. Сталинградская битва, в которой мужество и героизм проявили тысячи советских солдат. В их числе был и Алексей Прокофьевич Малоштанов. И сразу 94 полк перебрасывают на Курск-Орловскую дугу.

В поезде состоялось партийное собрание, на котором Алексея Прокофьевича и других товарищей по оружию приняли в партию. Коммунист Алексей Малоштанов командовал взводом, затем

батареи «катуш». Он освобождал Белоруссию, Польшу, участвовал в наступлении на Берлин, где и встретил незабываемый для каждого фронтовика День Победы 9 мая 1945 года.

Сейчас Алексей Прокофьевич работает инструктором горкома ДОСААФ. Он занимается военно-патриотическим воспитанием молодежи и по долгу своей службы и как фронтовик, ветеран Великой Отечественной войны. Ветеран войны встречается с ребятами из школ, детских садов. И словом и делом Алексей Прокофьевич Малоштанов воспитывает в подрастающем поколении любителей Родины, учит быть готовыми к защите Отечества.

Сегодня он тоже в кругу учащихся, в Дубовской средней школе, которую окончил 40 лет назад выпускник 1941 года собрался, чтобы вместе оглянуться на пройденный сорокалетний трудовой и ратный путь, чтобы дать учащимся школы еще один урок мужества.

**Л. ЖОГОЛЕВА.**

## Защитница, труженица, мать...

..И пусть в плеяду славных ветеранов  
Зачислена по праву ты давно,  
И седина посебрала рано  
Твои вестки, но все равно  
Ты не уступишь в ловкости и силе  
Любой девчонке тех военных лет...

Эти строки от души строки из стихотворения, которое директор школы № 9 Р. А. Ахрымова посвятила своему помощнику по хозяйственной части, бывшему ветерану труда, бывшему добровольцу войск НКВД ефрейтору Людмиле Ивановне Есипенко.

Людмила Ивановна — мать пятерых детей, у нее пять внуков.

Сейчас Людмила Ивановна работает в спецшколе интернате. Мы тоже поздравляем ее с праздником Победы.

Учащиеся школы № 9.

В одной шеренге с ветеранами.

Фотоэтиюд А. Тихонова.

## Вдали от дома



Теплым весенним вечером любят посидеть на скамейке возле дома женщины. И самый первый разговор — о сыновьях, которые служат или которые уже вернулись из армии, или о тех, которым еще предстоит служить...

Зашел разговор и о Сергее Трофименко. Будто бы и недавно провожали его на службу, а прошло уже полтора года. Пишет домой, что после армии вернется в свой город и в свой коллектив — после окончания техникума Сергея работал в АПО треста «Волгодонскэне ргострой».

Родители ездили проведать сына. В части радужно встретили их, Сергею дали увольнительную в город, где он отдохнул вместе с родными.

— Мы убедились, что у сына хорошие командиры в надежные товарищи, — рассказывает отец Сергея, врановщик лесокombината П. И. Трофименко. — И служба идет отлично. А это главное.

Одно желание у всех родителей: чтобы не пришлось их сыновьям применить на деле военные навыки, чтобы мир на земле был прочным.

**Г. БАННОВА.**  
На снимке: С. ТРОФИМЕНКО.

# Отважный воин

Большим уважением в коллективе горбыткомбината пользуется бухгалтер, участник Великой Отечественной войны Анатолий Андреевич Сосов. О нем рассказывает наш внештатный корреспондент П. СОКОЛОВ.

С 1943 года Анатолий Андреевич Сосов ходил в разведку, отбивал атаки фашистов, участвовал во многих боях. Служил рядовой Сосов в 196 стрелковой дивизии, 960 стрелковом полку автоматчиков.

Боевое крещение Анатолий получил на Миусском фронте при взятии высоты с отметкой 86.

Перед ротой автоматчиков была поставлена задача овладеть этой высотой. Дорогой ценой досталась высота автоматчикам. Здесь ранили и Анатолия Андреевича. После излечения он снова в строю, из которого выбила его вражеская пуля при освобождении Мелитополя.

...Части дивизии, сократив вражескую оборону в районе Перекопа, в стремительном броске ушли вперед, для освобождения Крыма. А рядовой Сосов остался на поле боя засыпанным землей. Тяжело раненого, его подобрал связисты и отправили в госпиталь.

Там бойцу ампутировали ногу, направили на лечение.

В комсомольском билете отважного воина всегда хранился маленький портрет Ильича. С Лениным в сердце, с верой в правое дело партии, народа советский солдат сражался с фашизмом и победил.

Он выполнил солдатский долг до конца, хотя и не смог воевать до Победы. Его товарищи по оружию водрузили знамя Победы над Берлином.

Анатолий Андреевич Сосов участвовал в строительстве Цимлянской ГЭС, работал в колхозе. С 1956 года — он бухгалтер горбыткомбината. Его имя дважды занесено на Доску почета комбината.

Высок авторитет фонда ветерана в трудовом коллективе. О своей комсомольской юности, о суровых фронтовых буднях, о боевых товарищах, с которыми делил хлеб и соль пополам, он рассказывает молодежи.



## В честь вахты Памяти

Накануне Дня Победы в аэропорту Волгодонска приземлился новый самолет «Л-410» с ветеранами партии, труда и войны на борту.

В агитперелете, посвященном вахте Памяти, приняли участие генерал - майор Н. И. Пудыкин, ветеран войны Я. Г. Горин, начальник летно-штурманского отдела Северо-Кавказского управления гражданской авиации Б. П. Гладков, заместитель начальника отдела организации перевозок В. П. Молчанов, инструктор отдела политико-просветительной работы В. В. Викторов, инструктор обкома комсомола Б. Щербаков.

Мы попросили рассказать о новом самолете командира воздушного корабля «Л-410» А. Г. САВИНА:

— Самолет этот предназначен для замены «АН-2» на местных авиалиниях. Удобный, комфортабельный, он летит со скоростью 355 километров в час на высоте около трех тысяч метров. Пятнадцатиместный «Л-410» может садиться и взлетать в сложных условиях и преодолевать расстояния до 450 километров.

Этот небольшой воздушный лайнер эксплуатируется у нас с октября прошлого года, и пассажиры им очень довольны. Из аэропорта «Волгодонск» самолет «Л-410» уже делает рейс до До-

нецка. Участники агитперелета тепло встретили шоферы города. Гости совершили экскурсию по Волгодонску, побывали на «Атоммаше», встретились с бойцами ударных комсомольских отрядов, с учениками школ, почтили память заслуженного мастера спорта СССР Виктора Лецко минутой молчания и возложили к памятнику цветы.

Расставаясь, мы попросили начальника отдела организации перевозок Северо-Кавказского управления гражданской авиации Валерия Петровича Молчанова сказать не-

сколько слов о будущем нашего аэропорта:

— Сейчас аэропорт «Волгодонск» связан воздушными линиями с тринадцатью городами Советского Союза. В 1982 году будет прибавлен еще один рейс на Москву и открыт новый — на Ленинград.

Вечером ветераны войны, гости и экипаж «Л-410» покинули Волгодонск. Знакомство с самолетом «Л-410» и ветеранами войны и труда продолжится в других городах области.

И. ВЛАДИМИРОВА.

На снимках: самолет «Л-410»; у памятника Виктору Лецко.

Фото А. Тихонова.

## В кинотеатре „Восток“

...состоялась встреча членов клуба «Ровесник» с ветеранами Великой Отечественной войны Е. В. Ревенко, Л. И. Есипенко и другими. Слушатели тепло встретили рассказы бывших солдат о незабываемых днях войны, а в заключение посмотрели художественный фильм «В бой идут одни «старики».

...накануне празднования 36-й годовщины со дня победы советского народа над фашистской Германией прошел кинофестиваль «Салют, Победа!».

Закончился кинофестиваль вечером «Фронтники, надевайте ордена». ...прошла интересная беседа о заслуженных актерах РСФСР Галине Польских и Петре Вельминове, сыгравших главные роли в кинофильме «Ночное происшествие».

О судьбе артистов, о их ролях в кино и театре рассказала библиотекарь филиала НПИ В. Медведева. Были показаны также фрагменты из фильмов «Мую судьбу» и «Тени исчезают в полдень».

ханского «Волгаря» над «Дружкой» из Майкопа (4:1). Торпедовцы Таганрога на своем поле переиграли «Ростсельмаш» со счетом 2:0.

Напомним любителям футбола, что 10 мая на стадионе «Строитель» в 16.00 встретятся команды «Атоммаш» — «Машук» (Пятигорск); 13 мая в 18.00 «Атоммаш» — «Спартак» (Нальчик).

В. ТЮТЮННИКОВ, начальник команды.

## Поэтическая рубрика

### Песня ветеранов

С каким восторгом мы узнали  
О том, что кончилась война.  
Огни салютные взлетали,  
И небеса не знали сна.  
К победе долго мы шагали,  
В сраженьях было не до сна.  
Мы всю войну недосыпали —  
Эх, дай поспать нам, старшина.  
И хоть чуток не по уставу,  
Но пусть проснит нас старшина,  
Спирт опаленными устами  
Из кружек выпили до дна.  
За тех, что смертью храбрых пали,  
За тех, что унесла война.  
За тех, что гибли и страдали,  
Чтоб навсегда пришла весна.  
В улыбках слезы выступали,  
И раньше срока седина.  
Мы всю войну недосыпали.  
Эх, дай поспать нам, старшина.  
А. АВДЕЕВ,  
слесарь химзавода.

День Победы!  
День Победы!  
Праздник взрослых и детей!  
Пригласили для беседы  
Дядю Ваню и гостей.  
Вот при всех своих медалях  
Входят гости в третий класс.  
Мы, конечно, сразу встали,  
С орденов не сдвигая глаз.  
Мы раскрасили картинку,  
Поразвесили флажки,  
Прочитали без запинок  
Наизусть гостям стихи.  
Разговаривали с нами,  
Лучших ставили в пример,  
И отныне дядя Ваня —  
Наш почетный пионер.  
Г. ИСАКИН.

Я живу не голодно, не бедно.  
Жить, что называется могу.  
Только вот смогу ли на небо бледный,  
Пред салютом праздничным  
И опять я в свистке  
рукопашной  
За любовь, за пазду и за честь.  
За цветы у ранней свежей пашни,  
За стихи, что не успел прочесть.  
Я боюсь прослыть неблагодарным  
И забыть разведку на снегу...  
И весной под переход гитарный  
Про войну  
петь песни не могу.  
Г. ГРОХОЛЬСКИЙ.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Заказ 1178. Тираж 19700.

## Слово о братьях

Осенний дождь шумит на дворе, в окно смотрит сырая мгла. Уже поздно, а я не сплю.

Вот сейчас скрипнет дверь, и войдет мой старший брат Павлуша, которого я жду из Романовской, где он учится. Он обещал мне принести самоходный крейсер.

Наконец дверь открывается, и на пороге брат, мокрый от дождя, но веселый.

Я прижимаюсь к его мокрому плащу и чувствую под полою что-то твердое.

— Принес? — догадываюсь.

— Принес! Принес! Сейчас запустим его, — и начинает колдовать над крейсером: зажжены свечи, закипел котелочек, выбиваются из трубочек струйки пара, и крейсер плывет, как настоящий.

А на другой день я вижу брата опечаленным: пришло письмо с фронта. Идет война с белофиннами, в бою ранен наш самый старший брат Георгий.

Еще летом он приходил в отпуск. Потом письмо: «Уезжаю на фронт. Война с финнами...». Но что война нам, мальчишкам? Мы каждый день играем в нее, в красных и синих...

Спустя некоторое время пришла страшная посылка — личные вещи старшего лейтенанта Пустоварова Георгия Тимофеевича, орденоносца, умершего от ран в госпитале под городом Выборгом.

О войне с Германией мы, мальчишки, узнали в вечеру, когда приехал из Романовской Петя Бородин.

— Война, ребята, немцы напали.

И мы все притихли, и расхотелось играть в войну.

Уходили на фронт однопольчане, ушел с ними и средний брат Александр, ушел в военной форме Георгий.

А через год уходил и Павлуша. Я помню, как он прощался с нами. За Димлянкой уже гремели бои, слышался гул.

Фашисты наседали. По улицам Лесоводска загрохотали фашистские танки. Завыли самолеты: горели дома, лес, гибли люди. Но недолго хозяйничал враг.

Как-то ночью проснулись мы от радостного шума: в селе уже наши.

Стали приходить письма от братьев. Павлуша писал, что он сражался в Сталинграде и награжден медалью «За отвагу», а сейчас направляют его в училище в Камышин. С далеких жарких полей войны прислал письмо и вырезку из газеты Александр: в конверте фото и подпись внизу: «На снимке: кавалер ордена Красной Звезды старший сержант А. Пустоваров».

А война все шла, долгая, трудная.

...Когда я нынче выхожу в поле, смотрю на красные тополяны, то кажется, что это капли крови дорогих моих братьев.

Братья мои, где же вы?

В хуторе Лесоводске на обелиске начертано имя одного из них — Павла Тимофеевича. Он погиб 18 марта 1945 года под Будапештом. От болезни и ран скончался уже после войны Александр...

Но в светлой памяти ныне живущих сестер и братьев они будут жить всегда и всегда будут с нами в числе тех 20 миллионов...

И. ПУСТОВАРОВ, старший лейтенант запаса.



## Футбол ПОКА НЕУДАЧИ

Неудачно начали игры в первенстве СССР по футболу среди команд III лиги класса «А» наши игроки команды «Атоммаш». В Грозном они проиграли со счетом 4:0, а в Махачкале — 2:0. Несмотря на такой счет, следует выделить отличную игру братьев Василия Пудова и Герасима Кима.

Неудачу можно объяснить и травмами игроков, и психологическим давлени-

ем эмоциональных болельщиков. Но нам кажется, что главная причина — неумение бороться до конца, отдавать все силы для победы.

Несмотря на такой счет, следует выделить отличную игру братьев Василия Пудова и Герасима Кима.

Из последних туров можно отметить победы «Спартак» из Нальчика над своим одноклубником из Орла (4:0) и астра-

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич